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ATA Nº 862 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 08 DE ABRIL DE 2026. 

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas o Presidente Miguel deu início a 

sessão ordinária, saudando a todos os presentes. Após a aprovação da Ata Nº 861 da Sessão Ordinária 

anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 

37/2026. Ratifica o Termo de Cessão de Uso, celebrado entre o Município de Charrua e a Mitra Diocesana 

de Passo Fundo e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

discussão, a Vereadora Marli declarou que o projeto trata da cessão de uso da gruta do município, que 

anteriormente estava vinculada a Mitra de Passo Fundo. A mudança é necessária para garantir a 

regularização jurídica e permitir que o município possa investir na manutenção e reestruturação da gruta, 

inclusive recebendo recursos e emendas. Foi destacado que a paróquia não teria condições de manter o 

espaço no padrão atual, tornando a cessão ao município a melhor alternativa. Em seguida, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 33/2026. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria 

Municipal de Educação, Desporto, Cultura e Turismo e para a Secretaria Municipal de Saúde. A Comissão 

de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Josiane salientou que o valor de R$ 

40.463,00, oriundo do Governo Federal, é destinado ao fomento da cultura. Desse montante, 80% será 

repassado ao CTG Unidos do Pampa, para o desenvolvimento de suas atividades, incluindo a invernada e 

demais ações culturais realizadas no município. Os 20% restantes serão destinados às escolas municipais, 

para o desenvolvimento de atividades voltadas à cultura e à educação. Além disso, o projeto contempla o 

valor de R$ 32.451,00, proveniente do Governo do Estado e destinado à Secretaria Municipal da Saúde. 

Desse total, R$ 29.000,00 serão utilizados para a manutenção do transporte de pacientes, por meio do 

SUS Gaúcho, atendendo casos de média e alta complexidade que necessitam de atendimento fora do 

município. Já o valor de R$ 2.613,11 será destinado à vigilância ambiental, especialmente para ações de 

combate à dengue, incluindo a aquisição de materiais informativos, panfletos e demais atividades 

relacionadas. Em seguida, o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 34/2026. Autoriza a 

abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal de Obras e Viação. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli colocou que o projeto trata da abertura 

de crédito suplementar de R$ 50 mil para melhorias em espaços públicos. Os recursos serão utilizados em 

praças e grutas, incluindo jardinagem, criação de novos canteiros e manutenção geral. O objetivo é manter 

esses locais em bom estado, valorizando os pontos turísticos do município e garantindo qualidade para a 

população e visitantes. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 35/2026. 

Autoriza a convocação de professor em regime suplementar, de acordo com o artigo 26, da Lei nº 

377/2002. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Antonio 

destacou que a suplementação se faz necessária devido à saída de outro professor, gerando uma vaga na 

escola, e à falta de profissionais disponíveis na banca de contratação. Assim, o projeto autoriza o aumento 

da carga para 22 horas semanais, garantindo a continuidade das aulas. Em votação o projeto foi aprovado 

por unanimidade. Projeto Nº 36/2026. Atribui denominação a Prédio Público e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Martinello salientou que 

a proposta é uma homenagem à trajetória de Gilnei no município, onde atuou como vereador por dois 
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mandatos, entre 2001 e 2004 e de 2009 a 2012, além de ter participação ativa na vida pública e no 

comércio local. Também integrou a comissão de regulamentação do município. O projeto atende a uma 

indicação do Vereador Marcelo Fochi apresentada e contada com o apoio da família, sendo considerado 

uma homenagem justa pelo seu histórico de contribuição à comunidade. Em seguida o projeto foi aprovado 

por unanimidade. Não havendo mais projetos para discussão, o Presidente divulgou o convite para a festa 

na Comunidade de São Roque, no dia 19 de abril, e também lembrou o Dia do Índio na mesma data. Além 

disso, foi informado que no dia 11 de abril, das 7h30 às 11h30, haverá vacinação contra a influenza no 

posto de saúde, destinada a diversos grupos prioritários, orientando que os interessados levem carteira de 

vacinação e documento pessoal ou cartão SUS. Encerrando, convocou a próxima sessão ordinária para o 

dia 22 de abril de 2026, quarta-feira, às 19 horas, agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a 

presente sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que, após lida e discutida, será assinada 

pelos Vereadores presentes. Sala de Sessões, em oito de abril de dois mil e vinte e seis. 

 


